

Стартап Маска обвинили в нелегальном использовании генераторов для питания суперкомпьютера

ИИ-компанию Илона Маска xAI обвинили в незаконном использовании газовых генераторов для питания суперкомпьютера Colossus, работающего на 100 000 ускорителей NVIDIA H100.

Компанию Маска обвиняют в одновременном загрязнении окружающей среды и потреблении огромного количества электроэнергии. И что всё это происходит без разрешения властей.

Потребляя в настоящее время до 150 МВт, суперкомпьютер уже превышает возможности расположенного в Мемфисе комплекса. При этом xAI планирует ещё больше увеличить потребление энергии, установив ещё не менее 100 000 ускорителей, что потребует ещё больше энергии.

Чтобы компенсировать нехватку энергии уже сейчас, xAI установила 35 мобильных газотурбинных станций, несмотря на то, что у компании есть разрешение только на 15. Для этого использовалась юридическая лазейка, позволяющая работать без регистрации до 364 дней.

Сейчас общая генерирующая мощность объекта оценивается в более чем 400 МВт. Экологи призывают к немедленным действиям и штрафам в размере \$25 000 в день за эксплуатацию незаконной генерирующей системы.